

ZPRÁVY ZAHRAČNÍČNÉ.

Telegrafické.

Z Prahy oznamuje se, že okresní hejtmanský v Teplé a v Jáchymově zakázalo německým turnerům z okolí účastenství na sjezdu v Hamburku. Mezi Němci nastal nad tím nářek a hnev, že je tak vláda vídeňská utlačuje.

Na vídeňském předměstí v Ottakringu, došlo v neděli k osudné aféře při církevním procesí a ježto neštěstí zaviněno bylo neopatrností mladíků ze sousedního Mariazellu, bude se tím bezpochyby zaměstnáváti soud. Procesí dostalo se bez nehody až ku faře v Ottakringu. Při církevních obřadech nastala katastrofa. Hoši z Mariazellu zacházeli neopatrně s hořícími svíčkami, až pojednou vznály se šaty na jedné selce. Sotva spozorován byl oheň, rozlehl se v kostele osudný výkřik: hoří! Během několika vteřin nastala hrozná panika, každý hnál se o překot ku dveřím a v nastalé tlačenci utrpěla jedna stařena smrtelná poranění. kdežto mnoho jiných osob bylo těžce poraněno.

V Havru odbýváno bylo v pondělí vyšetřování stížností, vznesených proti 19 rakouským lodníkům, kteří při utonutí parníku La Bourgogne neslýchaných surovostí se dopustili a výsledkem bylo, že vyšetřujícím soudcem třináct jich soudu bylo odkázáno. Zatčení ve vazbě však dlouho neostali, neboť již druhého dne z nařazení návládního státního byli na svobodu propuštěni a to na tom základe, an důkazy proti jim nepostačitelny k odsouzení uznány.

Do Londýna došla v pondělí ze Shanghaie zpráva, že čtyři válečné parníky ruské odpluly z přístavu Por. Arthurského a že cílem jejich ostrovy filipínské jsou. Podobně prý vypraveno bylo na ostrovy filipínské několik lodí japonských.

Z Paříže oznamuje se že vrchním velitelstvím čestné legie vyškrtáno bylo jméno Emila Zoly, kterýž, jak známo, do Švýcarska přechnul, aby jednorozněm vězení se vyhnul, ze seznamu členstva.

Z Madridu oznámeno ve středu, že mladý král Alfonso onemocněl ospykami.

Z Madridu oznamuje se, že dle zpráv, z jednotlivých provincií docházejících, stávají se agitace karlistů stále smělejšími, tak že prý zřejmé vzpoury téměř každodenně očekávati možno. Don Carlos se synem svým Jaimem nalezá se ve Švýcarsku, kamž k němu přední zástupci hnutí karlistického k poradě odjeli a odtamtud také prý povstání řízeno bude. Situace stává se vážnější tím, že smýšlení protivládní počíná se i v řadách vojenských šifitů a většina důstojnictva nalezá se již prý na straně karlistické, při níž, jak známo, též i veskeré kněžstvo a mužstvo stojí.

Z Colonu, Columbie, došla ve čtvrtek zpráva, že situace následkem požadavku Italie o bezodkladné vyrovnání známé aféry Cerruti-ho stává se tam kritickou. Tři válečné lodě italské zakotveny jsou u Carthageny, jedna u Colonu a jedna u Buena Ventura a admirál obdržel prý rozkaz, s bombardováním Carthageny započíti. Proti tomu zakročila však Anglie a Spojené Státy a admirál vyčkává prý konečného rozhodnutí vlády své.

Ochotníkům a milovníkům divadla.

V knihkupectví Pok. Záp. jsou k dostání všechny divadelní spisy, jež vyšly tiskem v Čechách a nejsou rozebrány. Úplný seznam všech spisů zašle se všem na požádání zdarma. V seznamu jsou uvedeny všechny kusy dle svých názvů a při každém je uvedeno, jaký kus je, kolik jednání a kolik osob vyžaduje. Piště o seznam pod adresou: Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Stav osení v Nebrasce.

Hospodářským odborem vydána byla následovní zpráva o stavu osení ve státu našem v týdni, pondělním ukončeném.

Teplota byla as o 3 stupně nadprůměrnou a pouze v polovici týdne panovalo chladno příjemné a teploměr ukazoval teplotu podprůměrnou. Nejvýše vystoupil teploměr na 95 a nejnižše klesl na 79 stupňů. Spád deště obmezen byl na několik místních pršek, kteréž hlavně v jiho-východní části byly vydatny. Stát co celek dostal vláhu pouze nepatrnou. Počasí bylo příznivým jak žním, tak i senoseči a mlácení. Z doslých zpráv vysvítá, že korna vzhledem k neobyčejnému teplu a dlouho panujícímu suchu drží se dosud znamenitě, a že dostavili se vláha do týdne, celá úroda zachráněna bude. Místy škodí poněkud kobylky a polní štenice. Hlavně pastviny zapotřeby již mají deště.

V jednotlivých "českých" okresích stálo si osení následovně:

Butler: — Drobné obilí a korny zapotřeby mají deště a poškozeny budou značnou měrou potrvá-li sucho i nadále. Ozimky se mlátí a sypou slušně.

Clay: — Korně daří se dosud dobře a dostavili se během týdne deště, tu úroda bude dobrou. Mlácení jest v plném proudu a pšenice sype pěkně.

Fillmore: — Korna trpí suchem. Pšenice jest již sklizena a částečně i sestohována.

Gage: — Korna potřebuje nutně vláhy a ovsy jsou již posekány a sypou znamenitě.

Lancaster: — Korna i zeměčata a zeleniny trpí velice suchem. Ovsy i pšenice jsou daleko lepšími, než z počátku očekáváno.

Richardson: — Korna zapotřeby má deště, má-li úroda dobrou býti. Ozimky se již mlátí a úroda ovsu i zeměčat bude chudou.

Saline: — Korna zapotřeby má deště, dosud však stojí si dosti dobře. Pšenice jsou lepšími, než očekáváno a sklizeň ovsu bude průměrná.

Saunders: — Stav osení zůstává as týmž, ač korna místy počíná žloutnouti. Voda jest vyschlou. Ozimky částečně jsou již vyláceny.

Colfax: — Korna pokračuje dosud pomalu, vypadá však dosti dobře. Dostaví-li se zavčas deště, bude úroda dobrou. Drobné obilí vesměs již sklizeno.

Cuming: — Korna nasazuje již klasy a potřebovala by deště. Pšenice jsou již sklizeny.

Dodge: — Korny kvetou a poškozovány jsou dlouho trvajícím suchem. Ovsu a jarky jsou již as tři čtvrtiny sklizeny.

Holt: — Korně daří se dosud dobře, potřebovala by však deště. Pšenice sype pěkně. Ovsy poškozeny jsou rzi a sklizeň bude slabou.

Madison: — Po celý týden panovalo sucho a horko, následkem čehož korna a zeměčata nemalou měrou poškozeny.

Buffalo: — Dostaví-li se prškami korně značně pomůže. Sklizeň drobného obilí téměř skončena.

Howard: — Suchým horkým počasím korna poškozena. Ozimka sype krásně a vojtěška již po druhé se seče.

Red Willow: — Deště již notně jest zapotřeby, neboť korna následkem nedostatku vláhy při velkých vedrách počíná žloutnout.

Box Butte: — Korně daří se dosud dobře, což i o zeměčatech platí.

Sheridan: — Pastviny jsou ve stavu dobrém, sena však sklizeno méně než obyčejně.

Za doby letní může člověk právě tak snadno nastýdnouti a stuhlostí údů utrpěti jako v zimě. Však Olej sv. Jakuba účinkuje rovněž tak blahodárně v letě jako v zimě a vždy stuhlé svaly vpruží a ověří.

Souostroví mariánské.

Jak čtenářům našim známo, zřídila se prvá výprava vojenská, kteráž na výpomoc adm. Deweymu na Manilu poslána byla, na souostroví mariánské, neboli jinak Ladrony zvaném, na nichž posádka španělskou zajmula a celé souostroví do správy americké převzala. Následkem toho zajisté zajímáti bude čtenáře naše, pakliže něco bližšího o nové této državě americké sdělíme.

Souostroví toto sestává z patnácti ostrovů, ležících v severním moři pacifickém, severně od ostrovů karolinských, mezi 13. a 21. stupněm severní šířky a 144. a 146. stupněm východní délky. Název Ladrony, nebo-li ostrovy loupežnické, dán jim byl mužstvem výpravy Magellanovy, kterouž r. 1521 souostroví ono objeveno bylo, následkem zlodějské povahy obyvatelstva tamního. Výpravami dalšími dáno jim několik jiných jmen a zaznamenati dlužno hlavně jména: Archipelag, Sv. Lazara, Jardiny a Prazery. Roku 1668 pojmenovány byly ostrovy Mariánskými, na počest Marie Anny Rakouské, vdovy to po španělském králi Filipu IV., od kteréžto doby jsou částí kolonie španělské a nalezaly se doposud pod vrchní správou generálního guvernéra souostroví filipínské.

Souostroví zaujímá celkem 417 čtverečních mil a rozděleno jest na dvě hlavní skupiny, z nichž severní, sestávající z 10 ostrovů, jest neobydlenou a obyvatelstvo obmezeno jest na skupiny jižní, kterouž tvoří 5 ostrovů a sice Guahan, Agugan, Rota, Tinian a Saypan. Na Guahanu jest jedinko město celé kolonie, San Ignazio de Agana a opevněný přístav Umata.

Poloha ostrovů jižních jest rovnou, kdežto severní, neobydlené ostrovy, jsou hornaté, ač jednotlivé vrchy výšku 2700 stop nepřevyšují. Horstvo jest většinou původu sopečného. Na několika ostrovech severních nalézají se dosud sopky v činnosti. Pobřeží ostrovů jižních jest korálovitým a následkem toho ne snadno přístupným. Květena jest velice bohatou a podobá se do značné míry oné na Filipínách, což vysvětlováno jest také tím, že značná část téže byla z těchto přivezena. Kokosové palmy, rýže, kukuřice, cukrová třtina, tabák, indigo, chlebovník a banany doberé se tu daří, pěstování jich však následkem vrozené lenosti obyvatelstva jest zanedbáno. Pitné vody na ostrovech jižních jest dostatek. Na největším však z ostrovů, Guahanu, nalezá se pouze několik malých potůčků.

Zvířena jest tu velice chudou a může se téměř říci, že sestává pouze ze zdivočilého dobytka vepřového a hovězího, kterýž tam Španěly přivezen byl.

Podnebí, ač vlhké, jest přece jen zdravé a horka nejsou tu tak velká jako na Filipínách, neboť na Guahanu průměrná roční teplota pouze 81 stupňů Farenheita obnáší. Nejteplejšími jsou měsíce srpen a září, ač i v těchto rozdíl v teplotě značným není. Období roční rozdělují se tu na suché a vlhké, ač kolikrát i v období suchém pršky se dostaví. Od října do května panují z pravidla větry severovýchodní a v měsících ostatních převládají pak větry severozápadní a jihozápadní, z nichž hlavně poslednějši deště sebou přinášejí.

Nynějši obyvatelstvo Ladron sestává z potomků původního obyvatelstva a smíšeněců tohoto se Španěly. Na ostrově Saypan nalezá se kolonie obyvatelstva z Karolin a s výjimkou těchto vše ostatní obyvatelstvo jest co do povahy lenivým a mravně kleslým a žije u veliké bídě. Ku zvelebení mravního i hmotného postavení jejich bylo

doposud pramálo toho učiněno, a těch několik škol, jež před lety zříděny tam byly, nalezá se již dávno v sutinách. Počet domorodců, v čase podmanění souostroví onoho Španěly v roce 1668, odhadován byl na 40,000 až 60,000, pod blahoslavenou lidumilnou správou španělskou však počet tento scvrkval se tak rychle, že dle dat historických v roce 1741, již jen všeho všudy 1816 osob na počteno tam bylo. Od roku toho následkem dovážení tam lidu z Filipin počet obyvatelstva opět vzrůstal, tak že v roce 1856 na 9,500 odhadován byl. Počet tento snížen však byl značnou měrou nakažlivými nemocemi, jež roku loňského v značné míře tam řádily. Téměř veskeré obyvatelstvo mluví španělsky a řeč domorodá pomalu mizí. Sídlní město guvernéra španělského nalezá se v San Ignazio de Agaňa na Guahanu, kteremž také návštěva americké výpravy platila.

Zajímavým jest to, že ostrovy mariánské byly tou jedinkou kolonií španělskou, z kteréž žádný zisk do pokladny vládní neplnul.

Zkrátka a k bodu. Pan Jiff Weising, Cincinnati, O., píše: "Moje zkušenost s Dra. Petra léky byla šťastná. Žaludeční Silitel těší se v této době roku skvělé pověsti. Jedna naše známá paní trpěla značně nepořádky střeva a úplavičí. Objednala si láhev Žaludečního Silitela a dvě dávky ji uzdravili. Každý kdo jej kdy užíval, jest s ním velmi spokojen."

Spisy vydané našim nakladem

Lebětinský kovár, báseň Svatopluka Čecha, dle původního v Rakousku skonškováného vydání. Čítá 88 stran. Cena 25 centů. Do Čech zasíláme ji se zaručením aprávného dojití za 75 centů. Během jednoho roku rozebráno bylo vydání první a uspořádáno druhé americké vydání.

Památky českých emigrantů. Napsal T. m. apek. 89 původními vyobrazeními. Cena vázané 75 centů.

Valdětýn, historicko-romantický obraz od Karla Herloře. Cena 60 centů.

D. dietní Astékové, román ve třech dílech, od Duplessise. Cena 60 centů.

Po půlnoci, román od Vác. Vlčka, 480 velkých stran. Cena 80 centů.

Nebezpečné tajemství, román z anglického od Chas. Reada. 281 stran velkého formátu. Cena 40 centů.

Elba a Waterloo, historický román od F. Stolle. 329 stran velkého formátu. Cena 60 centů.

Za čest otcovu, román od Xavier de Montépina. 1088 stran velkého formátu. Cena 75 centů.

Rukopisy Královského a Zelenohorský, se snímek několika listů prvního a poutavou přednáškou o nich od P. J. A. Oliveriusa, obsahuje 144 stran. Cena 25c.

Tajemství sločinu na Porter Squaru Napsal B. C. Farjeoni, přeloženo z angličtiny. 240 stran velkého formátu. Cena 40 centů.

Skolní zákony v Nebrasce. Zčeštil Jan Rosický. Cena 50 centů.

Věčný žid, velký román věhlasného romanopisce Eugena Sue. 1216 stran, pouze \$1.00.

Nový Monte Kristo, napsal Jul. Vern obsahuje 576 stran, cena 75 centů.

Tajemný hrád z Karpatech, román od Vernea; 170 stran, cena 20 centů.

Chrást Matky Boží v Paříži, čili Esmaralda, spanilé děve cikánské. Román světoznámého spisovatele Viktora Hugo. Obsahuje 512 stran, cena 50 centů.

Osudnou stopou, poutavý román od Em. Gaboriana. Obsahuje 415 stran, cena 85 centů.

Děti kapitána Granta, jeden z největších a nejpoutavějších románů Julia Vernea. Zaujímá 721 stran; cena 60c.

Vcísel stůběch, povídka z dějin českých od Aloise Jiráka. Čítá 256 stran. cena 20 centů.

Mesi proudy, historický román z dějin českých od Aloise Jiráka. Obsahuje 618 stran cena 60 centů.

Bílá Hra aneb tři léta z třiceti; historický román z dějin českých za války tří cítilleté od Lud. Relistaba; Čítá 153 stran; cena \$.00.

Moderní otroci. Velepoutavý román od B. V. Hacklander a. Obsahuje 1:20 stran pěkného formátu. Cena 75c.

V saloně a na galejích. Román od Ponson du Terrail. Obsahuje 608 stran, cena 40 centů.

V Knihovně Americké vychází stále výborné spisy od největších spisovatelů. Každých 14 dnů vyjde sešit o 64 stranách do roka vyjde 26 sešitů, 1664 stran, obyčejného velkého knihového formátu a předplatná na rok stojí pouze \$1.00

Objednejte si bedničku

...lahví...

Krug's kabinet ležáku

Jest to nejvýtečnějši pivo pro domácnost a pro společenskú pohostění. Vyrábí

Fred. Krug Brewing Co., 1007 Jackson St. TELEFON 490.

Výhodné koupi

shledáte nyní u nás při

vyklízeční prodej.

Mužské \$3.50 žluté šněrovací kozinkové Goodyear střevce prodáváme tento týden pouze po

\$2.50.

Dívčí a dětské Oxford pantofle se sponkami po 50c., 75c. až \$1.00.

Jedna hromada obuvi požívá z malých rozměrů (2 1/2-4) ženských nejmenších kozinkových Oxfordek. Jež probávali jsme posud za \$2.50 až \$3.00. Pokud zásoba zbytků těchto potrův, můžete si vybrat z nich ty nejlepší za 98c.

Ženské jemné Oxfordky, barvy černé a čokoládové a ve všech rozměrech za \$1.50, \$2.00 a \$2.25.

Wm. N. Whitney

107 již. 16. ulice.

..PŘIBYVŠÍ DO OMAHA..



v Boston Store

UZŘÍTE VŠE, CO VIDĚTI LZE V OBORU ZBOŽÍ

Střižního, pláště, zboží moderní a šperkovní, obuvi, obleky, koberce, čalouny atd. atd.

Vyplatí se Vám navštívit Boston Store každý týden aneb každý den v celém roce. — Vždy užíte nějaký nadobytý čejný výprodej.

České prodavače naleznete v každém oboru.

Navštívivši Omahu učíte Boston Store svým místem odpočinku a písařny, místem kde možno vám se umýt a poobědvati, vžbec kde možno vám pohovětí si jako doma, neboť máme místa a zvláštního zařízení pro každého a zcela zdarma všem. Jsme připraveni vzítí v ochranu vaše zavazadla a balfčky, každý obdrží známku za vše a to zcela zdarma.

BOSTON STORE

J. L. Brandeis & Sons,

roh 16. a Douglas ul

Úplný seznam knih k dostání zdarma v knihkupectví Pokroku Západu.